

# 健康周刊 Health

◎最贴心的健康专家



## 快报举办零售药房发展研讨会,与会者认为不管政策怎么变——

# 零售药店自身发展壮大是关键

新医改方案必将给药品零售业的经营环境带来变化,这一点是毋庸置疑的。作为药品零售行业从业者,每个人都能充分理解和支持这一重大的惠及全社会的改革,并且积极响应和参与其中。近日,现代快报举办了“医药改革与零售药房发展研讨会”,南京本地的品牌连锁药店先声、金陵以及近年来挺进南京零售药品市场的益丰、芝林、老百姓药房三支湘军队伍参加了此次研讨会,这些零售药界的资深人士普遍表示,不管政策怎么改变,对于零售药店来说,关键还是要自身强大。同时,相关人士也提出了自己的担忧:如果新医改正式实施,会不会出现老百姓去大医院看病,却去社区医院拿药的情况呢?如果出现该如何解决?



老百姓大药房 黄冬海

芝林大药房 鲍强毅

益丰大药房 丁磊

金陵大药房 许加峰

先声药房 沈浩

三九药房 王金梅

## 强化自身优势化危为机

南京金陵大药房有限责任公司总经理助理许加峰

“社区医院药品零差率,对于零售药店来说的确存在一定的压力”,许加峰认为,因为新医改的政策导向都是扶持卫生体系内的医疗单位,尤其是社区医院,再加上政府还要大力补贴医疗机构,社会药房在药品零售方面将面临更大的竞争和压力。

尽管社区售药零差率难免让人忧心冲冲,药房在大喊狼来了的时候,也要意识到自己拥有很多优势,许加峰提出,即使社

区医院全面实行售药零差率,但其药品结构和零售药店还是有所区分的,总体来看,消费者在药房可以选择的余地似乎更大。比如医疗器械的种类,药房远远多于社区医院;药品种类也更加齐全。社区医院是以基本药物为主,其他药品就未必会有了。药店还可以通过众多的增值服务来吸引顾客,比如发展药店会员,给他们提供实实在在的优惠,并采取灵活的营销手段,为顾客提供关联产品,增加一些便

民设施等,这些都是医院无法提供的。

“社区医院再方便,也不可能24小时营业,这都是药店不会被取代的优势”,许加峰说,社区医院的经营时间通常是早八点到晚五点,而不少社会零售药房早已推行24小时售药业务,且安排有药师夜间值班,碰上头疼脑热等常见疾病,市民不用经过挂号问诊收费等程序,直接拿药回家,这毫无疑问为市民自我药疗提供了最大方便。

## 从新医改中看到了契机

江苏老百姓大药房有限公司总经理黄冬海

作为药品零售大鳄的资深从业人员,老百姓的黄冬海非常关注新医改方案中涉及到零售药房的内容,黄冬海认为,医改方案中只有一处提及药品零售行业,即在“建立健全药品供应保障体系中”提到要“发展药品现代物流和连锁经营”,而在实施方案中仅提到“所有零售药店和医疗机构均应配备和销售国家基本药物,满足患者需要”。

据悉,国际上医药分开的概念,通常是将门诊药房从医

院彻底剥离出来,医生不需要考虑药品的用量、价格。门诊药房与零售药店完全一样,不再享有特权,被认为是药品市场竞争的关键,居民能从中得到实惠。

黄冬海总经理说,与国外不同,我们国家药品流出的最大源头是医院,零售份额所占比例不足20%,而发达国家药品零售份额高达50%~60%。但是,零售药房也从此新医改方案中看到了契机,譬如公立医院探索门诊药房

改制,即是零售药店托管医院门诊药房。这意味着,医院门诊病人须凭医生处方到社会零售药店购药,凭医保卡结算药费。黄冬海认为,过去医生开的处方只会有一部分流入社会药房,不管价格贵多少,大部分病人都直接在医院拿药,将来零售药店可以做好各项增值服务,培养患者在药店买药的习惯,让社会零售药店也成为药品销售的一条主渠道。

(下转 B63 版)

脱唇毛

脱腋毛

后背脱毛

上下臂脱毛

比基尼线、小腿脱毛

® JIANGSU SIRRIM® PLASTIC AND AESTHETIC HOSPITAL  
**江苏施尔美® 整形美容医院**

FOEVER YOUNG 尊享·专业·安全

# 欧式 无痛冰点脱毛

全球领先的SHR模式  
永久脱毛⊕紧肤⊕嫩肤

- **欧洲技术,真正无痛**  
SHR冰点无痛脱毛激光是第三代的脱毛激光技术,其全新的高速脉冲模式保证了在加热破坏毛囊的同时不会产生热灼伤,不会出现过热反应,整个脱毛过程几乎在无痛的状态下进行。
- **冰点舒适,冰爽体验**  
传统激光脱毛治疗中存在的疼痛和烧灼的感觉让众多爱美人士心有余悸,而欧式冰点无痛脱毛激光实现了真正的无痛脱毛,感觉像冰块按摩。
- **安全高效,脱毛紧肤**  
冰点无痛脱毛激光采用精准的脱毛波长,不仅可无:以保证安全、高效的毛发脱落,其独特的ST程序还具有紧肤功能,已经成为美丽达人的首选,让你的肌肤更加光润动人。
- **安心之选,欧美时尚**  
欧式冰点无痛脱毛激光经过美国食品和药品监督管理局FDA、欧盟CE、中国食品药品监督管理局SFDA以及ISO9001全球质量体系认证,并经过全球近百万消费者的亲身体验,治疗过程安全、迅速、无任何疼痛,是您的安心之选,更能让您与欧美时尚同步。

**五惠美** 美丽折上折,优惠你做主

1. 假体隆胸手术可享受1000-5000元美丽基金现金补贴(一次性直接补贴)
2. 吸脂减肥8.5折惊喜特惠
3. 更有机会参与抽奖,中奖率100%,可凭抽奖券直接冲抵现金100元-1500元
4. 普通手术8.8折优惠
5. 激光脱毛、OPT祛斑美白、美白针、黑脸娃娃激光术惊喜特惠
6. “医学抗衰老中心非手术紧肤除皱疗程”特别优惠
7. 全瓷牙、烤瓷牙、牙齿矫正、牙齿美白全面优惠